

哈尔滨日报

2023年6月12日 星期一 癸卯年四月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24491期
今日8版 每份1.70元



《习近平谈治国理政》第四卷多语种版出版发行

新华社北京6月11日电 《习近平谈治国理政》第四卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文、葡萄牙文、德文、日文及中文繁体等8个文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。

《习近平谈治国理政》第四卷由中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑，收录了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的重要讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇，还收入习近平总书记2020年1月以来的

图片45幅。全书分为21个专题，生动记录了以习近平同志为核心的党中央，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，面对世所罕见、史所罕见的风险挑战，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践，集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果，充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界的最新

贡献，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷中、英文版自2022年7月出版发行以来，在国内外反响热烈。《习近平谈治国理政》第四卷多语种版的出版发行，对于帮助国际社会及时了解习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展，增进对中国共产党过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功的认识，加深对中国之路、中国之治、中国之理的理解，具有重要意义。

商务部 黑龙江 跨国公司投资合作交流会举行

许勤 梁惠玲讲话 陈春江致辞

本报讯（黑龙江日报记者 李国玉 薛立伟）6月11日，“商务部 黑龙江跨国公司投资合作交流会”在哈尔滨举行。省委书记、省人大常委会主任许勤主持交流会并讲话，省委副书记、省长梁惠玲讲话，商务部部长助理陈春江致辞。

许勤代表省委、省政府对参会嘉宾表示欢迎，对商务部及有关跨国公司给予黑龙江的关注支持表示感谢。他说，经济全球化是不可逆转的历史大势，合作共赢始终是世界发展的主旋律。当前，我省正深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大战略部署，以新发展理念引领高质量发展，积极服务和融入新发展格局，加快开放龙江建设，扎实推进中国式现代化龙江实践。这次“跨国公司龙江行”活动，为我省扩大对外交流合作、更好服务国家高水平对外开放战略提供了难得机遇，我们欢迎跨国公司发挥资本、技术、市场等优势，积极投资龙江、开拓市场。在产业发展上深化务实合作，对接我省数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计等22个重点产业，谋划实施优质项目，培育壮大骨干企业，合力构筑产业竞争新优势。在农业产业上实现共同发展，加强农产品加工、食品工业、农机等领域合作，把龙江的寒地黑土、绿色有机优势转化为发展推动力和市场竞争力。在创新发展上强化对接融合，深度融入龙江创新体系，推进科技、产业、管理和金融创新合作，携手抢占未来发展制高点。在开放合作上增进互赢，用好自贸试验区、哈洽会等各类平台，积极参与跨境产业链和产业集群建设，推动生产总部、区域总部和功能性机构落地龙江，共同分享开放机遇。在生态旅游上扩大交流合作，依托龙江文旅、康养、冰雪等资源优势，合力打造国际冰雪旅游度假胜地和中国生态康养旅游目的地。黑龙江省委、省政府将着力构建全方位对外开放体系，支持更多跨国企业走进龙江、投资龙江、圆梦龙江。

梁惠玲说，当前，黑龙江省正在加快推进全面振兴全方位振兴和高水平对外开放，深入实施产业振兴计划，加快构建“4567”现代产业体系，出台了《黑龙江省关于新时代促进高水平开放发展的意见》，对标国际经贸规则，推动制度集成创新，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。作为全球知名跨国企业的代表，各位企业家所在领域与龙江产业契合度高、互补性强，合作潜力巨大、空间广阔。希望大家持续支持龙江，积极投资龙江，宣传推介龙江，与我们深化合作交流，向世界讲好双方合作共赢故事，让更多的跨国企业了解和关注龙江。我们将坚定不移地关心、支持外资企业，为跨国企业投资龙江提供全方位服务。

陈春江在致辞时说，商务部今年组织开展“投资中国年”招商引资活动，是贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神的实际举措，目的是更大力度吸引和利用外资，促进中国高水平对外开放。“跨国公司龙江行”是“投资中国年”活动的重要内容，黑龙江地处国家向北开放的前沿，是国家重要的工业和农业基地，在诸多领域具有独特优势，此次活动吸引了42家跨国公司参加，说明对黑龙江投资环境和振兴发展前景的认可。商务部将加强统筹协调，努力为供需对接提供平台，为项目撮合提供助力，为跨国公司投资中国提供更多便利。希望与会企业家深入了解黑龙江，积极对接考察、加强交流合作，在黑龙江寻找商机、投资兴业，实现互利共赢、共同发展。

交流会上，新加坡一益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司，瑞士一雀巢集团，荷兰一凯斯纽荷兰工业集团，挪威一卡力多有限公司，法国一赛诺菲集团，美国一空气产品公司、约翰迪尔（中国）投资有限公司、通用电气（中国）有限公司、罗克韦尔自动化（中国）有限公司、亿滋（中国）有限公司，日本一伊藤忠（中国）集团有限公司，拉脱维亚一里加油漆涂料工厂代表在会上发言，表示通过本次活动对黑龙江有了更深了解，对投资合作前景充满信心。

商务部、中国外商投资企业协会有关负责同志；省领导张安顺、王秋实、韩圣健、张亚中，各市（地）、省直有关部门负责同志，跨国公司嘉宾等出席活动。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》出版发行

新华社北京6月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书，近日由中宣部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑，收录了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的重要讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇，还收入习近平总书记2020年1月以来的

为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和积极推进妇女工作，加强党对妇女工作的领导，坚持中国特色社会主义妇女发展道路，部署妇联改革任务，发挥妇女在各个方面积极作用，推动我国妇女事业取得历史性成就。习近平同志围

复兴作出新贡献，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计174段论述，摘自习近平同志2012年11月29日至2023年3月6日期间的报告、讲话、说明、贺信、指示、批示等50多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

本报深圳电（特派记者 张莹雷文/摄）随着6月11日18时正式闭馆，为期5天的第十九届中国（深圳）国际文化产业博览交易会落下帷幕。哈尔滨展馆凭借地域特色浓郁的文化精品和VR等先进科技手段的全景展示，成为诸多展馆中参与性强、人气高的展馆之一，收获了进馆总人数6.5万余人次的亮眼成绩。

本届深圳文博会，哈尔滨市第11次独立参展并办馆。凭借在内容上突出地域特色和文化精品，技术上突出虚拟现实和VR全景等先进科技手段，形式上突出数字技术和智能化应用，布局上突出立体空间和错落通透视觉效果等鲜明特色，哈尔滨展馆获得了各年龄段观展者的青睐，全面展示了哈尔滨文化发展的新业态、新产品、新模式。

在参展商数量上，哈尔滨企业从上一届的26家增加到今年的30家，其中超半数的展商是首次参展，地域也从哈尔滨市主城区扩展到通河、尚志、五常等县（市）。据不完全统计，5天的展会中，来自哈尔滨的30家展商现场销售额达89.5万元，意向

意向签约72项，总额3500万元

深圳文博会哈尔滨收获满满

签约项目72个，签约总额3500万元，可谓收获满满。

除了设在主会场的哈尔滨展馆以外，哈尔滨还开展了夏季旅游产品推介、创意设计产业调研学习等相关活动。作为第十九届中国（深圳）文博会光明文化艺术中心分会场精品剧目，哈尔滨芭蕾舞团芭蕾舞剧《胡桃夹子》于6月8日和9日在深圳市光明文化中心连演两场，收获广大观众热烈反响的同时，也架起了一座连接深哈的艺术桥梁。

一系列活动的成功举办，不仅增强了哈尔滨文化产业的辐射力、带动力和影响力，也将近年来哈尔滨为推动创意设计产业高质量发展，深度赋能产业升级，培育新的经济增长点所取得的成果集中展现。

右图:哈尔滨展馆人流络绎不绝。



清凉夏日 戏水玩沙

初夏的哈尔滨风景如画。亲近自然成了市民和游客休闲放松的首选，小朋友们在松花江畔挖沙戏水，玩得不亦乐乎，在碧水蓝天共享迷人哈尔滨之夏。

据市气象台预报，14日起，随着冷涡系统移出，降水天气告一段落，冰城气温也将明显上升，主城区最高气温升至29℃左右，后期气温还将继续上升，炎热夏天即将到来。

“哈报手机记者”杜玉杰摄



“会呼吸的房子”走进百姓生活

哈市年内将新增100万平方米超低能耗建筑



“会呼吸的绿色建筑”，因其超低的能耗、优异的品质，正逐步成为建筑节能领域发展新方向。目前，哈市住建局印发《哈尔滨市推进超低能耗建筑产业发展实施方案》。今年，哈市将新增超低能耗建筑面积100万平方米。预计到2025年，哈市超低能耗建筑新建项目和改造项目建筑面积将达到580万平方米。

哈市住建局相关负责人介绍，从能耗监测数据看，超低能耗建筑能耗仅为传统建筑能耗的20%，通过采用高性能保温隔热系统、高气密性门窗、新风热回收系统、室内环境智能化监测系统等，营造恒温、恒湿、高日照率、低二氧化碳浓度的健康宜居室内环境，最大限度减少能源使用，结合可再生能源耦合供热辅助技术，可达到为用户节能节费的效果。给百姓建造这种好房子，将不断提升人民群众的获得感、幸福感，加快实现哈尔滨“宜居幸福之都”未来愿景。

减少室内能量损失。相比同等面积的普通建筑，该建筑一年的碳排放量减少40%。

超低能耗建筑具有保温强、气密好、用能少、噪声低、空气佳等诸多优点，被称为

我的民生清单

·走现场

Zou_Xian_Chang